

НАША ГАЗЕТА

 nashagazeta.ch

Опубликовано на Швейцария: новости на русском языке (<https://nashagazeta.ch>)

Новый глава ICANN будет работать в Женеве | Le nouveau patron de ICANN travaillera à Genève

Author: Надежда Сикорская, [Женева](#), 19.06.2024.



В семье Международной Женевы грядет пополнение, которое бурно обсуждается в местных дипломатических кругах.

|

La famille de Genève International s'apprête à accueillir un nouveau membre dont la nomination a suscité beaucoup de bruits.

Le nouveau patron de ICANN travaillera à Genève

Название организации ICANN, что расшифровывается как Internet Corporation for Assigned Names and Numbers, а по-русски как Интернет-корпорация по присвоению

имен и номеров меньше на слуху, чем ВОЗ, МОТ, ВТО или многие другие международные объединения, избравшие своим «местом жительства» Женеву. А ведь деятельность ее касается практически всех нас: именно ICANN занимается регулированием вопросов, связанных с доменными именами, IP-адресами и прочими аспектами функционирования Интернета. Если еще проще, то, как вы знаете, для того, чтобы связаться с кем-нибудь в интернете, в компьютер или другое устройство необходимо ввести адрес – имя или номер. Этот адрес должен быть уникальным, чтобы компьютеры могли друг друга находить. ICANN помогает координировать работу этих уникальных идентификаторов во всем мире. С этой целью, а также для того, чтобы способствовать обеспечению стабильности, безопасности и единства глобального интернета, она была создана 1998 года при участии правительства США, а 1 октября 2016 года получила статус независимой некоммерческой международной организации. Если учесть, что бывший – а может, и будущий – президент США Дональд Трамп считает Интернет американской собственностью, то можно предположить, что и ICANN он рассматривает, как свою.

В рамках развития системы адресации корпорация ICANN последовательно расширяла список доменов общего пользования. В 1998 году их было всего три (.com, .net, .org), а уже три года спустя корпорация внедрила доменные зоны .info, .biz, .name, .coop, .museum, .aero, .pro, .travel, .jobs, .cat, .asia, .eu, .mobi, .tel. Среди управляемых ею доменов есть, конечно, и швейцарские «.ch» или «.swiss».

ICANN является подрядчиком международного сообщества по исполнению функции IANA (*Internet Assigned Numbers Authority* – Администрация адресного пространства Интернет) без контроля правительств (в первую очередь, правительства США), поэтому корпорацию можно считать международной, несмотря на регистрацию в Калифорнии. Штаб-квартира ICANN расположена в Лос-Анджелесе, другие офисы – в Стамбуле и Сингапуре, а в руководящих органах корпорации есть представители самых разных уголков планеты.

Однако теория – это одно, а практика – другое. За последние несколько десятилетий ICANN оказалась в центре многих противоречий. Первоначально находившаяся под опекой Соединенных Штатов, от которой она освободилась в 2016 году, организация теперь воспринимается как проводник частных интересов. Государства объединяются в консультативный комитет, решения которого принимаются единогласно несмотря на то, что страны по-разному подходят к управлению Интернетом. Однако тот факт, что ICANN подчиняется законам США, поскольку ее штаб-квартира находится в Лос-Анджелесе, вызвал критику в адрес ее способности быть нейтральной организацией.

И вот правление ICANN выбрало Курта Эрика «Куртиса» Линдквиста (Kurt Erik “Kurtis” Lindqvist) своим следующим президентом и генеральным директором (CEO). Родившийся в 1974 году в Финляндии, Линдквист считается лидером отрасли. У него за плечами более 30 лет опыта в области коммерческого развития интернет-провайдеров и мировых операторских сетей, а также обширный опыт работы в составе сообщества ICANN. С 2019 года Линдквист является CEO Лондонской интернет-биржи (LNX). В его впечатляющем послужном списке – должность CEO Netnod, которую он занимал 13 лет, и опыт консультирования правительств в области управления интернетом, хранения данных и политики в сфере широкополосной связи. Линдквист уже более 20 лет активно участвует в деятельности интернет-сообщества: он входил в состав Совета по архитектуре Интернета и был председателем рабочей группы и Инженерной проектной группы Интернета.

«Я очень рад возможности присоединиться в ICANN в этот решающий момент», - заявил Линдквист. - Все аспекты интернета, от открытой архитектуры до модели управления с участием многих заинтересованных сторон, позволяют продвигать инновации и трансформацию целых отраслей. Я считаю очень важным защищать и развивать эти принципы. ICANN, как одна из частей экосистемы, является залогом успеха этой модели, вместе с технологическими решениями, которые обеспечивают ее существование. Я рад возможности работать с персоналом и Правлением над выполнением миссии ICANN».

Линдквист вступит в должность 5 декабря этого года и станет первым руководителем ICANN, который будет работать за пределами Соединенных Штатов, а именно в Женеве. Неудивительно, что эта новость взбудоражила Международную Женеву. Большинство комментаторов оценивает принятное ICANN решение как положительное, а правительство кантона от него просто в восторге, воспринимая его, как «признание той роли, которую Женева играет в управлении интернетом и цифровыми технологиями, и стимул для дальнейшего развития этого сектора». В кулисах отмечают также, что, хотя новый генеральный директор и будет проводить много времени в Калифорнии, его официальная женевская «прописка» поможет организации дистанцироваться от Соединенных Штатов в преддверии президентских выборов, что, вероятно, целесообразно, особенно если президентом станет Дональд Трамп.

[международные организации в Женеве](#)



[Надежда Сикорская](#)

Nadia Sikorsky

Rédactrice, NashaGazeta.ch

Source URL:

<https://nashagazeta.ch/news/la-vie-en-suisse/novyy-glava-icann-budet-rabotat-v-zheneve>